
  
Der Minister für Inneres und Sport hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom  

18. Februar 2016 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Stefan Köster, Fraktion der NPD  
 
 
Vorkommnisse zur Jahreswende in Friedland 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Laut Polizeimeldungen ereigneten sich zum Jahreswechsel 2015/2016 in 

Friedland Auseinandersetzungen zwischen verschiedenen Personen-

gruppen, wobei einige der Beteiligten verletzt wurden. 

 

1. Welche Erkenntnisse besitzt die Landesregierung über den eingangs 

erwähnten Vorfall (bitte in diesem Zusammenhang auch die Vor-

strafen, das Alter und die Nationalitäten eventueller Verdäch-

tiger/Täter/Beteiligter benennen)? 

 

 

 

Am 01.01.2016 gegen 00.53 Uhr wurde der Polizei eine körperliche Auseinandersetzung von 

zwei Personengruppen auf dem Marktplatz in Friedland gemeldet.  

 

Aus einer von zwei auf dem Marktplatz befindlichen Personengruppen heraus wurde 

Pyrotechnik in Richtung der anderen Gruppe geworfen. Daraufhin kam es zwischen beiden 

Gruppen zu körperlichen Auseinandersetzungen. Bei Eintreffen der Polizei war die 

Auseinandersetzung beendet, die Personen der ersten Gruppe hatten sich bereits entfernt. 

Aufgrund der festgestellten Verletzungen bei zwei männlichen Personen der verbliebenen 

Gruppe wurde durch die Polizei eine Strafanzeige von Amts wegen aufgenommen. Nach 

vorliegenden Erkenntnissen sind alle bekannt gewordenen Beteiligten deutscher Nationalität. 

Die polizeilichen Ermittlungen dauern an. 
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Die Preisgabe von Daten über Straftaten einer bestimmten Person im Rahmen einer Antwort 

auf eine parlamentarische Anfrage eines Landtagsabgeordneten ist unzulässig. Dem insoweit 

bereits tatsächlich begrenzten Informationsanspruch steht die hohe Schutzwürdigkeit der 

angefragten personenbezogenen Daten gegenüber. Eine Veröffentlichung von Einzelheiten 

staatsanwaltschaftlicher Ermittlungen oder Verurteilungen ist gesetzlich nicht vorgesehen. 

 

 

 
2. Liegen weitere Erkenntnisse über Polizeieinsätze während des Jahres-

wechsels 2015/2016 in Friedland vor und welche Informationen 

besitzt die Landesregierung darüber? 

 

 

 

Der Landesregierung liegen keine weiteren Erkenntnisse über Polizeieinsätze während des 

Jahreswechsels 2015/2016 in Friedland vor. 

 

 


